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1. WSTĘP 

1.1. Przedmiot SST 

 Przedmiotem niniejszej Szczegółowej Specyfikacji Technicznej są wymagania dotyczące wykonania i 
odbioru robót związanych z czyszczeniem istniejących przepustów rurowych pod zjazdami oraz wykonaniem 
rowów krytych  w ramach przebudowy drogi – budowy chodnika przy drodze powiatowej nr 1346P w m. 
Śmieszkowo – odcinek długości ok. 520,0 mb. 

1.2. Zakres stosowania SST 

 Specyfikacja techniczna stosowana jest jako dokument przetargowy i kontraktowy przy zlecaniu 
i realizacji robót wymienionych w punkcie 1.1. 

1.3. Zakres robót obj ętych SST 

  Ustalenia zawarte w niniejszej specyfikacji dotyczą zasad prowadzenia robót związanych 
z wykonywaniem rowów krytych pod zjazdami z PVC o średnicy 400 mm. 

− umocnienie wlotu i wylotu przepustów kamieniem polnym o  śr. grubości 15 cm, 

− wykonanie podłoża z chudego betonu Rm = 7,5 MPa grubości 15 cm. 

1.4. Określenia podstawowe 

1.4.1. Przepust - obiekt wybudowany w formie zamkniętej obudowy konstrukcyjnej, służący do 
przeprowadzenia wody małych cieków wodnych pod nasypami zjazdów. 

1.4.2. Przepust rurowy - przepust, którego konstrukcja nośna wykonana jest z rur betonowych, żelbetowych 
lub z tworzywa sztucznego 

1.4.3. Ścianka czołowa - konstrukcja stabilizująca przepust na wlocie i wylocie i podtrzymująca nasyp zjazdu. 

1.4.4. Pozostałe określenia podstawowe są zgodne z obowiązującymi, odpowiednimi polskimi normami i z 
definicjami podanymi w SST D-00.00.00 „Wymagania ogólne” pkt. 1.4. 

1.5. Ogólne wymagania dotycz ące robót 

  Ogólne wymagania dotyczące robót podano w SST D-00.00.00 „Wymagania ogólne” pkt. 1.5.  

2. MATERIAŁY 

2.1. Ogólne wymagania dotycz ące materiałów 

  Ogólne wymagania dotyczące materiałów, ich pozyskiwania i składowania, podano w SST D-
00.00.00 „Wymagania ogólne” pkt. 2. 

2.2. Rodzaje materiałów 

  Materiałami stosowanymi przy wykonywaniu przepustów, objętych niniejszą SST, są: 

− rury z PVC Ø 400mm posiadające aprobatę techniczną, 

− cement klasy 32,5 – odpowiadający wymaganiom PN-EN 197-1:2002, 

− piasek – należy stosować drobny, ostry piasek odpowiadający wymaganiom PN-EN 13139, 

− woda – należy stosować wodę odpowiadającą wymaganiom PN-EN 1008-1. 

− kamień polny o śr. grubości 15 cm. 

− chudy beton Rm=7,5 MPa. 

3. SPRZĘT 

3.1. Ogólne wymagania dotycz ące sprz ętu 

  Ogólne wymagania dotyczące sprzętu podano w SST D-00.00.00 „Wymagania ogólne” pkt. 3. 

3.2. Sprzęt do wykonania przepustów 

  Wykonawca przystępujący do wykonania przepustów pod zjazdami powinien wykazać się 
możliwością korzystania z następującego sprzętu: 

− koparek, 
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− sprzętu do zagęszczania: ubijaki ręczne i mechaniczne, zagęszczarki płytowe, 

− betoniarek. 

4. TRANSPORT 

4.1. Ogólne wymagania dotycz ące transportu 

  Ogólne wymagania dotyczące transportu podano w SST D-00.00.00 „Wymagania ogólne” pkt. 4. 

4.2. Transport materiałów 

4.2.1. Transport kruszywa 

 Kruszywo należy przewozić dowolnymi środkami transportu w warunkach zabezpieczających je przed 
zanieczyszczeniem, zmieszaniem z innymi kruszywami i nadmiernym zawilgoceniem. 

4.2.2. Transport rur z tworzywa sztucznego 

 Rury mogą być przewożone dowolnymi środkami transportu w sposób zabezpieczający je przed 
uszkodzeniami. 

4.2.4. Transport cementu 

Cement należy przewozić zgodnie z wymaganiami BN-88/6731-08 [5]. 

5. WYKONANIE ROBÓT 

5.1. Ogólne zasady wykonania robót 

  Ogólne zasady wykonania robót podano w SST D-00.00.00 „Wymagania ogólne” pkt. 5. 

5.2. Roboty przygotowawcze 

  Wykonawca zobowiązany jest do przygotowania terenu budowy w zakresie: 

− odwodnienia, 

− wytyczenia osi przepustu i krawędzi wykopu, 

5.3. Wykop 

  Wykonanie wykopów powinno być zgodne z dokumentacją projektową. Dobór sprzętu i metody 
wykonania należy dostosować do rodzajów gruntu, objętości robót i odległości transportu. 

 Wykonanie wykopów powinno odpowiadać wymaganiom określonym w SST D-02.01.01 „ 
Wykonanie wykopów w gruntach I – IV kategorii”. 

 Dno wykopu powinno być wyrównane z dokładnością co najmniej ± 2 cm. 

5.4. Podsypka pod przepust 

 Rury przepustu powinny być układane na zagęszczonej warstwie podsypki piaskowej o grubości 
ustalonej w dokumentacji projektowej, z mieszanki kruszywa naturalnego bez zanieczyszczeń. Podsypkę 
należy zagęścić do 0,98 Proctora normalnego. 

5.5. Zasypka przepustów 

  Zasypka przepustu do wysokości co najmniej 30 cm ponad górną krawędź przepustu powinna być 
wykonana mieszanką kruszywa naturalnego o frakcji 0 ÷ 31,5 mm o klasie niejednorodności D5 lub piaskiem 
gruboziarnistym. 

 Zasypka powinna być wykonywana: 

–    równomiernie i równocześnie z obu stron przepustu, 

–    warstwami o grubości maksimum 30 cm, zagęszczonymi do wskaźnika zagęszczenia  ≥ 0,95 w strefie 
bezpośredniej przy rurze i  ≥ 0,98 w pozostałej strefie, 

–    ze sprawdzaniem rzędnych posadowienia przepustu w celu niedopuszczenia do jego wypychania lub 
przemieszczania poziomego, 

–    ze zwróceniem uwagi, aby średnica ziaren kruszywa, układanego bezpośrednio na rurze, nie 
przekraczała wielkości skoku karbu zewnętrznego rury. 

Jeśli grubość naziomu nad przepustem nie przekracza 1,0 m, to cały materiał zasypowy powinien 
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odpowiadać wymaganiom określonym dla zasypki grubości 30 cm. Pozostałą część nasypu można wykonać 
z materiałów określonych w SST D-02.03.01 „Wykonanie nasypów”. 

5.6. Wbudowywanie i zag ęszczanie mieszanki betonowej 
Układanie podbudowy z betonu B o Rm = 7,5 należy wykonywać układarkami mechanicznymi, 

poruszającymi się po prowadnicach. 
Przy układaniu mieszanki betonowej za pomocą równiarek konieczne jest stosowanie prowadnic. 

Wbudowanie za pomocą równiarek bez stosowania prowadnic, może odbywać się tylko w wyjątkowych 
wypadkach, określonych w SST i za zgodą Inżyniera. 

Podbudowy z chudego betonu wykonuje się w jednej warstwie o grubości 15 cm, po zagęszczeniu. 
Gdy wymagana jest większa grubość, to do układania drugiej warstwy można przystąpić po odbiorze jej 
przez Inżyniera. 

Natychmiast po rozłożeniu i wyprofilowaniu mieszanki należy rozpocząć jej zagęszczanie. 
Powierzchnia zagęszczonej warstwy powinna mieć prawidłowy przekrój poprzeczny i jednolity wygląd. 

Zagęszczanie należy kontynuować do osiągnięcia wskaźnika zagęszczenia nie mniejszego niż 0,98 
maksymalnego zagęszczenia określonego według normalnej próby Proctora zgodnie z PN-B-04481: 1988 
[9], (duży cylinder metoda II). 

Zagęszczenie powinno być zakończone przed rozpoczęciem czasu wiązania cementu. 
Wilgotność mieszanki chudego betonu podczas zagęszczania powinna być równa wilgotności 

optymalnej z tolerancją + 10% i - 20% jej wartości 

6. KONTROLA JAKO ŚCI ROBÓT 

6.1. Ogólne zasady kontroli jako ści robót 

  Ogólne zasady kontroli jakości robót podano w SST D-00.00.00 „Wymagania ogólne” pkt. 6. 

6.2. Kontrola prawidłowo ści wykonania robót przygotowawczych i robót ziemnyc h 

 Kontrolę robót przygotowawczych i robót ziemnych należy przeprowadzić z uwzględnieniem wymagań 
podanych w punkcie 5.2 i 5.3. 

6.3. Kontrola wykonania umocnienia wlotów i wylotów  

 Umocnienie wlotów i wylotów należy kontrolować wizualnie, sprawdzając ich zgodność z 
dokumentacją projektową oraz SST. 

6.4. Kontrola wykonania podsypki 

 Przy kontroli wykonania posypki należy sprawdzić: 

− rodzaj materiału użytego do wykonania posypki, 

− usytuowanie w planie, 

− grubość podsypki, 

− zgodność wykonania z dokumentacją projektową. 

7. OBMIAR ROBÓT 

7.1. Ogólne zasady obmiaru robót 

  Ogólne zasady obmiaru robót podano w SST D-00.00.00 „Wymagania ogólne” pkt. 7. 

7.2. Jednostka obmiarowa 

  Jednostką obmiarową jest m (metr) wykonanego przepustu. 

8. ODBIÓR ROBÓT 

  Ogólne zasady odbioru robót podano w SST D 00.00.00 „Wymagania ogólne” pkt. 8. 

  Roboty uznaje się za wykonane zgodnie z dokumentacją projektową, SST i wymaganiami Inżyniera, 
jeżeli wszystkie pomiary i badania z zachowaniem tolerancji wg pkt. 6 dały wyniki pozytywne. 

9. PODSTAWA PŁATNO ŚCI 

9.1. Ogólne ustalenia dotycz ące podstawy płatno ści 

 Ogólne ustalenia dotyczące podstawy płatności podano w SST D 00.00.00 „Wymagania ogólne” pkt. 9. 
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9.2. Cena jednostki obmiarowej 

  Cena wykonania 1 m przepustu obejmuje: 

− roboty pomiarowe i przygotowawcze, 
− wykonanie wykopu, 
− dostarczenie materiałów, 
− wykonaniepodsypki 
− montaż przepustu, 
− wykonanie zasypki i zagęszczenie, 
− uporządkowanie terenu, 
− przeprowadzenie badań i pomiarów wymaganych w specyfikacji technicznej. 

Cena wykonania 1 m2 podbudowy z betonu B 7,5 obejmuje: 
− prace pomiarowe i roboty przygotowawcze, 
− oznakowanie robót, 
− dostarczenie materiałów, 
− wyprodukowanie mieszanki, 
− transport na miejsce wbudowania, 
− przygotowanie podłoża, 
− dostarczenie, ustawienie, rozebranie i odwiezienie prowadnic oraz innych materiałów i urządzeń 

pomocniczych, 
− rozłożenie i zagęszczenie mieszanki, 
− pielęgnacja wykonanej podbudowy, 
− przeprowadzenie pomiarów i badań laboratoryjnych, wymaganych w specyfikacji technicznej 

Cena wykonania 1 m2 nawierzchni z kostki kamiennej obejmuje: 
− prace pomiarowe i roboty przygotowawcze, 
− oznakowanie robót, 
− dostarczenie materiałów, 
− wykonanie podsypki, 
− ułożenie i ubicie kostki, 
− wypełnienie spoin, 
− pielęgnację nawierzchni, 
− przeprowadzenie badań i pomiarów wymaganych w specyfikacji technicznej. 

10. PRZEPISY ZWIĄZANE 

10.1. Normy 

PN-EN 13139 Kruszywa do zaprawy 

PN-EN 12620 Kruszywa do betonu 

PN-EN 197-1 Cement. Częsć 1: Skład, wymagania i kryteria zgodności dotyczące cementów 
powszechnego użytku 

PN-EN 1008-1 Woda zarobowa do betonu. Specyfikacja pobierania próbek, badanie i ocena 
przydatności wody zarobowej do betonu, w tym wody odzyskanej z procesów 
produkcji betonu 

6. PN-S-02205:1998 Drogi samochodowe. Roboty ziemne. Wymagania i badania 

 

10.2. Szczegółowe specyfikacje techniczne 

D 00.00.00 „Wymagania ogólne”, 

D 02.01.01 „ Wykonanie wykopów w gruntach I – IV kategorii”, 

D 02.03.01 „Wykonanie nasypów”. 

 

 


